

多国抵制美洲峰会

第九届美洲峰会于6~10日在美国洛杉矶举行。美方因不打算邀请古巴、尼加拉瓜、委内瑞拉领导人参会,遭到多个美洲国家领导人批评或抵制。分析人士指出,美国打着所谓“民主”旗号霸道决定谁出席美洲峰会的做法不得人心,暴露美国在拉丁美洲地区影响力正在下降,“美式霸权”日渐衰落。

引发多国强烈抗议

美国国务院宣称,由于“民主问题”,不太可能邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉的领导人出席美洲峰会。美方无理表态引发拉美地区多国强烈不满,认为美国借举办峰会搞“分裂、霸权、歧视”,多国领导人警告抵制峰会。

墨西哥、玻利维亚、安提瓜和巴布达等国领导人5月纷纷表示,若美国不邀请全部美洲国家领导人,则拒绝参加此次峰会。

5月底举行的第21届美洲玻利瓦尔联盟峰会通过的声明指出,

所有美洲国家应在平等条件下受邀参加第九届美洲峰会,美国作为主办国无权排除部分国家或侵犯他国主权和独立,“此类排他性的会议”无助于解决地区和全球面临的挑战和威胁,美国为服务其霸权利益企图在拉美和加勒比地区制造分裂。

平行峰会表达不满

直至6月2日,墨西哥总统洛佩斯仍表示未决定参加美洲峰会。阿根廷总统费尔南德斯6月1日确认将出席美洲峰会。阿根廷媒体报道,会议期间费尔南德斯将就“美国决定将尼加拉瓜、古巴和委内瑞拉排除在峰会之外”进行发言。

另据西班牙媒体5月末报道,阿根廷正在组织另一场与美洲峰会同时举行的平行峰会。报道说,这一会议不仅与美洲峰会日期相同,而且会议地点也相同,会议将举行领导人早餐会,讨论美国主办美洲峰会却不邀请美洲国家组织所有成员的行为。

美国遭遇外交尴尬

地区霸权衰落象征

分析人士指出,美国旨在借此美洲峰会彰显其在拉美和加勒比地区的领导地位,然而美国的霸道做法让峰会遭到越来越多拉美国家领导人的批评或抵制,这增加了美国作为主办方面临尴尬的风险,暴露出美国在拉丁美洲影响力下降。

美国《外交政策》杂志网站文章说,本次美洲峰会恐将沦为一场“貌似例行、实则徒有红毯装点的

非正式闲谈”,可能象征美国在该地区影响力的衰落。

墨西哥国立自治大学政治和社会科学学院国际关系中心教授玛丽安娜·阿帕里西奥认为,举办美洲峰会,首先应在美洲地区达成共识。而美国对拉美国家缺乏基本尊重,将拉美视作“后院”随意霸凌,对拉美滥施制裁、输出通胀、搞政治干预等。多国领导人批评或警告拒绝参加美洲峰会,正是对美国“霸权主义”的质疑和抵制。(据新华社报道)

国际速读

- 孟加拉国官员5日说,吉大港地区4日晚发生的集装箱堆场火灾遇难人数升至45人,另有153人住院治疗。遇难者中有6人是参加灭火的消防员。据报道,火灾最初从一个存有化学品的集装箱开始,大火引燃其他装有化学品的集装箱并引发爆炸。

- 4日深夜至5日凌晨,美国至少3地发生群体死伤枪击事件,9人死亡,大约30人受伤。尚无嫌疑人落网。根据5日发布的美国哥伦比亚广播公司和舆观民意调查公司共同所作民调结果,62%的调查对象支持在全国范围内禁止半自动步枪,81%的人支持对所有购枪者作背景调查。

- 尼日利亚西南部翁多州奥沃镇一座教堂5日上午遭武装人员袭击。袭击者向人群开枪并引爆爆炸装置。据当地媒体报道,至少50人死亡。尚没有任何组织宣称发动这次袭击。



**福彩快乐8
52亿大派奖**

多种玩法奖上奖 最高可中1000万

活动时间:5月20日起,预计派奖40期